

# 商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2023年1月

21

星期六

壬寅年十二月三十

正月十四立春

总第10216期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

**习近平强调，大道至简，实干为要。新征程是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。要脚踏实地，埋头苦干，不驰于空想，不骛于虚声；要笃实好学，尊重实际，不违背规律，不盲目蛮干；要求真务实，注重实效，不做表面文章，不要花拳绣腿。为者常成，行者常至，历史不会辜负实干者。靠实干创造了辉煌的过去，还要靠实干开创更加美好的未来。**

## 中共中央国务院举行春节团拜会

### 习近平发表讲话

代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

李克强主持 栗战书汪洋李强赵乐际王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山出席



1月20日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2023年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。（新华社记者 李学仁 摄）



1月20日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2023年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等同首都各界人士齐聚一堂，共迎新春。（新华社记者 谢环驰 摄）

**新华社北京1月20日电** 中共中央、国务院20日上午在人民大会堂举行2023年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，即将过去的壬寅虎年，是党和国家发展史上极为重要的一年。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，全党全军全国各族人民迎难而上、团结奋斗，凭着龙腾虎跃的干劲、敢入虎穴的闯劲、坚忍不拔的韧劲，书写了社会主义现代化建设的新篇章。

李克强主持团拜会，栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、暖意融融，各界人士齐聚一堂，共迎新春，现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等党和国家领导人步入大厅，同大家挥手致意、互致问候，全场响起热

烈的掌声。

习近平在讲话中指出，过去一年，我们胜利召开了党的二十大，确立了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。我们全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，经济保持增长，粮食喜获丰收，就业物价基本稳定，民生保障扎实，脱贫攻坚成果不断巩固，科技成果捷报频传，生态环境持续改善，国防和军队现代化迈出坚实步伐，全面从严治党深入推进，社会大局保持稳定。我们坚持人民至上、生命至上，根据病毒变化和防疫形势，不断优化疫情防控措施，最大程度守护人民生命安全和身体健康，最大限度减少对经济社会生活的影响。我们成功举办了北京冬奥会、冬残奥会，向世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会。我们隆重庆祝香港回归祖国25周年，香港、澳门继续保持繁荣稳定。我们坚定开展反分裂、反干涉重大斗争，牢牢把握两岸关系主动

权。我们大力推进中国特色大国外交，广交朋友，为动荡不安的国际环境增添稳定性。

习近平强调，这一年的成绩来之不易，是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。实践表明，只要党和人民始终站在一起、想在一起、干在一起，任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志，任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐。

习近平指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，希望与挑战并存。我们要坚持稳字当头、稳中求进，更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，全面深化改革开放，努力实现经济运行整体好转，推动人民生活持续改善。只要我们坚定信心、顽强拼搏，就一定能够实现新征程的良好开局。

习近平强调，大道至简，实干为要。新征程是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。要脚踏实地，埋头苦干，不驰于空想，不骛于虚声；要笃实好学，尊重实际，不违

背规律，不盲目蛮干；要求真务实，注重实效，不做表面文章，不要花拳绣腿。为者常成，行者常至，历史不会辜负实干者。我们靠实干创造了辉煌的过去，还要靠实干开创更加美好的未来。

习近平指出，在中华优秀传统文化中，兔被称为瑞兔、玉兔，代表着机智敏捷、纯洁善良、平静美好。吉兔呈祥，象征中华大地愈发安宁祥和、生意盎然、朝气蓬勃。在农历兔年，希望全国人民特别是广大青年像兔儿般奋跃而上、飞速奔跑，在各行各业竞展风流、尽显风采。

中共中央、全国人大常委会、国务院、国家监委、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，离退休老同志代表，著名专家学者及首都各界人士代表。文艺工作者在团拜会上表演了精彩的节目。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 村美产丰日子甜

本报通讯员 张明哲

沐浴着冬日的暖阳，走进秦岭南麓的丹凤县万湾村，入眼皆是风景：可呼吸清新的空气、体验农家农事；可领略田园风光、感受自然生态……一幅山绿、水清、村富、人和的画卷在眼前徐徐展开。

“晴天满身土，雨天两脚泥”曾经是万湾村的真实写照。万湾人践行“要致富，先修路”理念，几年来积极争取和筹集各类建设资金2300多万元，狠抓基础设施建设，产业发展和环境美化工程。先后实施了环村道路、土地平整、小流域治理、人畜饮水、生态移民等15项新农村建设工程，建起了村级组织活动场所、卫生室、农家超市和群众健身休闲广场，建成垃圾分类无害化处理厂、垃圾污水处理厂，铺设雨污分流管网，改造供水管网，建设人工湿地7处，实施村组主干道绿化亮化，农房立面提升，村民的居住环境大幅改善，生态效益进一步显现，形成了“远看是果园，近看是花园”的新万湾。

村民张当群提及发生在自己身上的变化，连她自己都不敢相信。2006年前，她还在万湾村西沟组的山上种地，当年从山上搬了下来，为了生计，她积极响应县上和村上的号召，成为万湾第一批“吃螃蟹的人”，东拼西凑开办了农家乐“贾人家”，从“家里吃盐都要借钱买”到年收入六七十万元、盖起二层小楼，仅用了不到10年时间。说起发生在自己身上的巨变，她感慨道：“我们真是赶上了好时代，多亏了党的富民好政策，我一家人才彻底摆脱了贫困，过上了好日子。”

依靠党的惠民、富民政策，万湾村致力于打造旅游文化名村。按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文

明、治理有效、生活富裕”二十字方针，村上以绿色生态产业发展为依托，通过实施生态农业、清洁能源、污染治理、废物利用等技术推广，主动淘汰污染严重的养鸡场项目，大力发展大棚菜、林果业、农家乐三大主导产业，瞄准林园、果园、菜园、花园、公园、乐园“六园村庄”，推行“畜、沼、果、菜、游”五位一体新发展模式。分批建成沼气池300个，发展大棚蔬菜460亩，发展李梅1800亩、早熟苹果200亩、核桃500亩、草莓园50亩、大樱桃园50亩、优质葡萄园130亩，规模化立体种植火龙果30亩，注册了“万湾李”商标，通过了农业部无公害农产品认证，新办农家乐50户，逐步形成鸡粪供沼气，沼液供大棚、果树施肥，苹果供给农家乐，农家乐带动旅游开发的循环生产综合利用产业发展新格局。

为改变村民文化生活单调问题，村里建起了2000平方米的文化广场和农家书屋，组建老年自娱班、女子秧歌队、自编自演《十唱万湾村》村歌，开办电子阅览室、图书馆，丰富群众文化生活。“以往过年大家都只是凑到一起吃吃喝喝，现在一些村民过年选择在村里农家书屋里看书‘充电’。”村党支部书记李周自豪地介绍。同时，村里的气象站、电子阅览室、LED显示屏、内容丰富的文化墙，都成为万湾村文化活力的聚集地。

## 商洛获全省促消费稳增长先进市

**本报讯**（记者 李亮）近日，省商务厅下发了关于奖励促消费稳增长先进市（区）和先进县市区通报，我市获2022年一季度促消费稳增长全省三强市第一名，奖励资金100万元；2022年上半年促消费稳增长三强市第二名，奖励资金100万元；商洛市洛南县获2022年一季度促消费稳增长十强县，奖励资金30万元。全市累计共获奖励资金230万元，位居全省第二名，取得历史性突破。

2022年以来，我市紧盯高质量发展和“一都四区”建设目标，高效统筹疫情防控和

商务经济发展，按照《商洛市进一步激发消费活力促进消费增长三年行动方案》和《商洛市纳入限入统三年行动方案》，全力抓好限入统、促消费和扩内需工作，拉动全市消费增长。

我市按照中央和省促消费、扩内需相关要求，结合“节庆+消费”“康养+消费”“旅游+消费”“体育+消费”等模式，组织开展了商洛市首届网上消费促进月、22℃商洛·中国康养之都特色美食消费季、“五一”“十一”“双11、双12”等150多场次大中型促销活动，进一步活跃市场氛

围，激发消费潜力，拉动消费增长。完善激励机制，对促消费和限入统先进县区和先进企业给予一定的奖励，对限入统和开展大型促销活动的企业在申报项目上优先予以支持，通过政策激励促进企业广泛开展促销活动。大力开展促消费和限入统宣传工作，充分利用新闻媒体、融媒体中心和企业LED大屏等平台，大力宣传促销优惠政策和限入统法律法规，形成企业知晓、社会关注、人人支持的良好舆论氛围，增强企业开展促销活动和限入统的积极性和主动性。

## 村庄清洁再发力 干净文明迎新春

**本报讯**（记者 肖云）扫尘辞旧岁，清洁迎新春。为深入开展爱国卫生运动，巩固全区农村人居环境整治“百日提升”行动和集中整治提升行动成果，以干净整洁、规范有序、喜庆祥和的节日环境迎接新的一年，连日来，商洛市全面推进“干干净净迎新春、热热闹闹过大年”村庄清洁春节行动，不断掀起人居环境整治新高潮。

商洛市全面落实“区级主抓、镇办实施、村为单位、农民主体”的要求，集中实

施村庄清洁春节行动，改变陋习，着力解决村庄环境脏乱差问题，营造干净整洁、规范有序、喜庆祥和的节日氛围，打造文明宜居的人居环境，确保广大人民群众过一个干干净净、漂漂亮亮、文明和谐、喜庆祥和的春节。活动中，镇村对出入口、村民房前屋后以及车站、学校、医院、河渠周边、洛洪路沿线等进行卫生整治，全面清理“三堆六乱”、垃圾杂物、各类户外广告，创建干净整洁、文明宜居的美丽家园，号

召群众开展居家大扫除，各自打扫屋内、庭院、厨房、厕所、房前屋后的卫生，共同营造干净整洁的生活环境。

据悉，全区已发动群众投工投劳18965人，落实“门前三包”66744户，清理“三堆六乱”7079处，开展农村人居环境卫生消杀1029次，清理国省县乡道路1385.5公里、河道831.9公里、厕所35670座、庭院39851户、圈舍2424个、田园39361亩。

新春走基层